16 сонтября 1979 года + № 213 [19656]



С ВЕСЕЛЬЕМ ОТВАГОЙ

ЗАВТРА всноживется 50 лет Ленинградскому театру му-кальной комедии. 50 лет театру того музыкального жан-который неизмению дарит людим веселые своей яркостыю, коочностью чувств, выражаемых открыто, бурно, темпе-AMERTHO.

раментно.

Итак, 17 сентябри 1929 года в Ленвиграде был солдан новый тоатр — Театр музыкальной комедян. Вначале театр работал з зданым Госкврома (дел затем был киметатр равизар, а 1938 году переехда в свое намеринее здание ма
убие Раскова. Его пераны здам сел общене здание ма
убие Раскова. Его пераны здам сел общене здание ма
убие Раскова. Его пераны здам сел общене здание ма
убие раскова. Его пераны здам сел общене здание ма
рафой совтесткой оперетой «Ховопид» мединградского комнормогода Н. Стрежаникова.

Сечадая, а преддверим обилея, ми просим директора и односм из старейших актеров театра Виталия Малюната КОПЫЛОВА напомнять нашим и читательям, среди которых сеть
и постояниме эрителя театра, о главимых, о самых ярких стравищах его исторяя.

Да, жанр был основателько скомпрометирован откро-ваено пошлыми поделками, ко-торые заполняли естрады в на-чале века. Перед театром вста-да глявняя задяжа: создание нового советского репертуара. «Холопка» Н. Стрельникова, «Свадьба в Маляновке» вового советского реперузара. «Холопка» Н. Стредъникова, «Свадьба в Мляновке» Б. Александрова, «Золотвя во-лина» И. Дунаевского, «Цевн-чий переполох» Ю. Мялютина «Холопка» «Свальба чий переполох» Ю. Милютина
— все эти спектакли стали
этальный для театра, в котопришел новый зритель со
сваймя вкусами, требованиями.

Со сцены в зрятельный зал обращались новые герои — со-временники тех, кто сидел в за-же, поизтиме и близате тех: Иной стала и мелодическая основа оперетты: традиции на-родной и массовой песни наменили весь ее музыкальный

менили весь е музыкальных строй и стиль.

— Миогие наши читатели, вероятию, помият, что театр базвыездио все 900 дией блокады работал в ленинграде. Некоторые из мих были вашинви эрителями в эти суревые дии. Кание спентании шли тогда?

Ни один город. RII OARR — Ни один город, вы одобноого: в сосажденном, голодиом и холод-ном город с взучала музыма, и мянучевные люди могли прий-тя на концерт в Филармонию, в драматический тевтр (мыне именн В. Ф. Комиссаржевской), открытый осевью 1942 года, и, открытым осенью 1942 года, и, наконеп, в наш театр, когорый работал в городе всю войну, всю блокаду. Понстине, «музы не молчаля» в Левинграде, когла столована пущим:

не молчалв» в Ленинграде, когда «говорил» пушкив!
После того как в эдание тезера попала бомба, его спектакли шли на сцепе Академического гезтра драмы имени
А. С. Пушкина. Условия: в которых приходятся, работать, торых приходилось работать, трудно себе вообразить. Но ак-теры играли с воодушевлением

я самоотверженностью. И какой же благодарностью отвечал им

зал!
Многие денинградцы и сегод-Миогие леимиграалы и есгодпа с тедлым чуаством благоаврисств вспомицают те миновения радости, что дарили
Н. Пельцер, Н. Боллырева,
К. Астафьева, Л. Колссинкова,
З. Табризьвий, В. Хуристивнова, Е. Бриль, Н. Королькевич,
Н. Янет, И. Кедров, А. Орлов,
В. Свидерский, Е. Мизайлов и
другие актеры театра.
И вого а таких обстоятельствах театр думал о исвои решертуаре. И имению в это время в блокадиом городе в 25летиему койдено Охтябрьской
революции бым создав спектаклю о мужестве, доблести,

революции оми создан спектаклю о мужестве, одоблести, славе советских воимов — «Раскимулось море широко». Ее авторами были Вс. Вип-невский, Вс. Азаров, А. Кров, музыку написали В. Виллики, Н. Минх. Л. Круп. Постаепл этот спектакль. премьера котакль славе доблести, этот спектакль, премьера ко-торого состоялась 7 коября 1942 года, Н. Янет, бывший в дии войны художественным руководителем театра.

«Жизвь Театра музыкальной комедин в Ленинграде — это была творческая работа на оыла творческая расота на переднем крае. Дело не только в том, что в годы войны геро-пческий коллектив артыстов и музыкантов не прекращал ик музыкантов не прекращав ян на один день спектаклей, это, помимо этих спектаклей, это, помимо этих спектаклей, он дал более 3000 комиротов за фроите, в казармах, в госпиталях. Дело в том, что стеру нес в самые трудыме времая голбай в блоками смех в ветопленый зая, до отказа малолленый зая, до отказа малолленый зая, до отказа малолленый стеру форме. Наперекор бомбежаем и обстрелам, голоду -- чеатр упорно и настови-- чеатр упорно и настови-- чеатр упорно и настови-- чеатр и настови-- чеатр и настови-- чеатр и настови-

во, восейным темпами готовык новые спектакии восстанавлявал лучшие из своих прежинх работа. — писала одиа
вз тазет того времени.

— У тежтра действитально
прошлое, ноторыш можно и
нумно горариться. Но, вероитно, изшим читатилия интерессадия, изновы его творческие
пламы и устремления.

— Наш геатр, вот уже не-

гадия, нановы его творческие плани м Устремления.

— Наш театр, вот уже несколько лет возглявляемый заслуженным деятелем искусств в
РСФСР режиссером В. Воробъевым, работает в трех меправлениях. Основой нешего
решертуара была и остается
решертуара была и остается
советская опереття. И. Дувасвский, К. Листов, В. Соловьсоветская опереття в се
дучних
дят с афини театра. Классыческая опереття в се
дучних
образивах тоже по праву завимяет в нашем репертуастается в се
дучних
д бимые зрителем.

бимме зрателем. И, паконец мм окотно обра-шаемся к мюзиклу — и зару-бежному («Как сделать карьс-ру», «Моя прекраст» годи»), в советскому. И очется подчеркатуть, что ос. Зо под-зоваться в подчеркатуть, что ос. Зо под-ставиного статователя с статовать посподчеркауть, что ос. до плу-дотворным бывает опыт пос-тоянного творческого сотруд-нячества тветув с композито-ром. Несколько спектавлей со-здано в содружестве с А. Кол-кером. и прежде всего усо-скавдыба Кречинского и «Де-до» по пнесам Сухово-Кобы-лина. Успештым было сотруз-нячество и с композитором А. Журбиным, жаписавшим мозякл «Разбитое жерка-

лика. «Специями было согруз-ничество и с комполитором А. Журбиным, маписавшим мюлика. «Разбитое перка-ло». Все эти спектакали поста-вли В. Воробъев, оим была выгоко оцепены художествен-пой общественностью Москвы, тде театр выступал педавко с творческим оччетом. В. Междунеролиний год ре-бенка хотелось бы напоминть в о тех спектаклях, что постав-лены вашим театром для ма-леныках зрителей. Москвых «Том Совер» и «Процаяк. др-бат» тоже созданы в творче-ском содружестве с леемиград-ским комполятором С. Банева-чем.

И вот еще о чем следует сказать. Спектакль делают аксказать. Спектакий делают ак-теры, режимсер, музыкальный руководитель, это очеввало. И сеголія мне бы хотелось ява-вать пашях актеров Г. Богда-нову-Ческокову, И. Люквискую, П. Баншикову, В. Тямошины, В. Влиоградову, А. Арартаява, И. Соркина, А. Шаргородского, П. Фактория, В. Комскова им. Впиоградову, с., соркина, А. Шаргородского, Соркина, А. Шаргородского, бедотоку, В. Колосова; ка-творческую молодежь Семак, В. Крявоноса, Барляева, В. Крявоноса, Барляева, В. Сявридову, Колькина и других. Дпрыра В. Рылова, ухдожинка Ведерияков, Ухдожинка Ведерияков, Ухдожинков, Воронцова, Воронцова, Воронцова, Воронцова, Воронцова, Ведерияков, Ведери Б. елиномышленинков. тив единомышленников. Это им, на вскусству, их мастер-ству ападарует каждый певер изш зрвтель. Зритель, который поддерживает и йгохиовляет ис. И без которого немыслим из один театр мира. — «монисемымов».

F YORIUFRHUNORA





